

第十期“童声里的中国” 专场讲座举行

著名作家汪政走进通州

本报讯(记者沈维维 赵建明)4月18日,第十期“童声里的中国”专场讲座活动在银河小学举行。江苏省作家协会副主席、江苏省文艺评论家协会主席汪政走进学校,为全区的语文老师 and 文学爱好者带来了一场精彩的专题讲座。

自二十世纪八十年代中期开始,汪政一直从事文艺理论和当代文学研究,在当代文学研究领域取得了丰硕的成果。他曾担任第二届、第三届、第四届鲁迅文学奖终审评委,第七届、第八届茅盾文学奖终审评委,施耐庵文学奖终审评委。

“童声里的中国”专场讲座活动是南通、通州“童声里的中国”少儿艺术研创基地创意开展的品牌特色活动之一。讲座中,汪政以《让语文回归生活》为主题,结合自己的所见所闻,深度剖析了语文与生活的紧密联系。他认为语文

不仅仅是书本上的文字,更是我们生活中不可或缺的一部分。他告诫语文老师要打破传统束缚,让语文教学更加贴近生活,更加注重学生的实际需求。同时鼓励学生积极参与语文实践活动,通过实践来提升语文能力。在场人员聆听讲座后纷纷表示接受了教育、开阔了思路,拓展了视野,受到了启发。

当天,大家观看了《童声里的中国》宣传片,现场举行了《“童声里的中国”十届歌谣精品集》赠书仪式。自2006年以来,“童声里的中国”一直致力于新时代童谣的创作征集与推广。此次精品集精选了100首童谣和10首儿歌,将免费赠送给各中小学校、图书馆、农家书屋等阵地,让更多的孩子传阅诵读。

区委常委、宣传部部长樊小燕参加活动。

区人大常委会组成人员 开展接待代表活动

本报讯(通讯员翟仁达 记者钱吴蝶 曾润东)4月18日上午,区人大常委会组成人员开展接待代表活动,面对面听取人大代表的意见和建议,深入了解人民群众关心的急难愁盼问题,切实推进相关问题的解决和落实。

“目前仍有部分学校严重缺乏艺术、科学、心理健康等教师,课堂教学质量难以保证”“一些乡镇还存在泵站产权不明晰、日常维护不到位等问题”……会上,来自基层的4名人大代表围绕各自关注的问题踊跃发言,就师资队伍结构优化、农村泵站、乡镇农村建房、养老

机构管理等群众关心的热点问题提出意见和建议。区教体局、水利局、住建局、农业农村局、民政局等相关职能部门对有关问题现场予以答复,拿出了具体办理措施,并承诺将进一步督促落实。

区人大常委会党组成员朱卫民认真听取了代表们的发言,对代表们履职尽责并认真收集、反映群众意见的做法予以充分肯定。他希望相关部门认真梳理汇总、研究代表的意见建议,切实提高建议办理质量,努力取得让代表和人民群众更加满意的工作成效。

赴争创鲁班奖。”

近年来,我区全覆盖推进建设工程智慧工地建设,扎实高效做好质量安全、绿色文明施工。依托智慧监管平台,通州在建项目通过摄像头、扬尘监测、考勤设备、危化工程设备传感器等设备收集信息并分析整理上传,实时掌握现场施工情况,对不安全状态进行预警,及时发现安全风险隐患。同时,区住建局还开发了随手拍功能,帮助项目管理人员记录日常发现的安全隐患,提醒及时闭环处理。截至2023年,我区获鲁班奖总数达67项、国家优质工程等国家工程创优奖16项,通州的建筑业规模及高资质等级企业数量在全国县市区保持领先。

副区长陈兵参加活动。

区城管局:以“城管进社区”为抓手 提升违建治理质效

本报讯(通讯员季中华)近日,伴随着挖掘机的敲击,位于金新街道碧霞庙社区江海艺墅小区出入口的违法建设被顺利拆除。此次拆违行动,区城管局综合执法大队金新中队共出动12名执法(辅助)人员,与属地碧霞庙社区深度合作、协调联动,对违法拆除全过程做好保障工作。

为切实贯彻落实《通州区违法建设治理办法》《通州区违法建设治理三年行动方案》,今年以来,区城管局以深入推进“城管进社区”为抓手,狠抓网格管理、联动协作、严格执法,始终保持治违拆

违的高压态势,切实提升违法建设治理质效。

狠抓网格管理,加大违建巡查力度。依托村居(社区)网格化管理,建立健全全组分片日常巡查制度,增加配备巡查人员,加大巡查频次和密度,做到对辖区内的居民小区、企业、沿街商铺、主要道路全覆盖,提高对违法搭建的主动发现率。同时,针对违法搭建的重点区域、易发时段,依托“人巡+车巡”模式、无人机巡查等,严格落实专人定期巡查,将问题及时解决在萌芽状态。

狠抓联动协作,完善违建治理

机制。截至2023年年底,全区共有21名执法人员、23名城市管理辅助人员进驻金沙街道、金新街道的20个社区,实现了城区全覆盖。今年,我区将把“城管进社区”站点建设范围从城区延伸至全区,城区外的每个镇(街道)至少建成一个站点。通过持续深化“城管进社区”工作,在社区构建“部门围绕社区转,社区围绕问题转”的联动协作机制,主动走进社区,联合物业、居委会工作人员,入户做居民思想工作、开展普法宣传,引导居民积极配合拆违,努力营造良好的工作氛围。

狠抓严格执法,提升治违工作质效。以“严控增量、缩减存量”为目标,执法人员坚持依法治理拆违。对依法适用快速拆除程序的新增违建,落实新发违建“即查即拆”机制,做到“发现一起、拆除一起”;对存量违建,讲究工作方法,严格按照法律法规予以处置。据悉,一季度全区各镇(街道)共依法拆除新增违建147起,面积约9400平方米;拆除存量违建64起,面积约8200平方米。其中,通过开展城区别墅区违建案件查处行动,共拆除违建48起,面积约750平方米。

梦幻岛

梦幻岛是南通市重点文旅项目,也是五接镇颇具特色的江岛植物园,栽植有各种树木1500多个品种280多万株,以植物的梦幻色彩、抽象的地貌形态和植物的多样性等展现生态之美。经过多年建设,这里从一片荒芜滩涂蝶变为长江畔的生态绿洲。近日,五接镇洲际梦幻岛花红柳绿,景色宜人,吸引了众多游客畅游花海,感受春光。

苏江 摄



全市建筑工程绿色施工智能 建造现场观摩会在我区举行

本报讯(记者王志飞)4月18日下午,2024年南通市建筑工程绿色施工智能建造现场观摩会在我区金沙湾医学综合体举行,来自各县市区多个建筑企业的负责人参加活动。

金沙湾医学综合体是我区重点民生工程,总投资18亿元。其中一期项目投资13.8亿元,设置床位1000张。该项目的落成将进一步提升全区人民的医疗保障水平。项目在建设过程中,严格实行质量管理标准化、安全生产标准化,在绿色施工、智能建造等方面积极探索,取得了一定的成效。南通新华建筑集团有限公司党委书记王跃翔表示:“目前,该工程主体已顺利封顶,工程质量和安全生产得到社会一致好评,我们在全力以

石港、嘉泽“理论走亲”更走心

本报讯(通讯员夏凡)近日,石港镇和常州市武进区嘉泽镇的50多名理论宣讲骨干齐聚一堂,举行“理论走亲·宣讲互鉴”跨市交流活动,大家相互切磋、提能砺为,进一步增强新时代理论宣讲针对性和实效性。

活动期间,大家先后赴南通市曹聚琪理论宣讲名师工作室石港“理论宣讲中心”、“水韵稻香”省级

青年学习社研学基地、渔湾水乡里的思政课堂等地开展实地学习调研,进行青年理论宣讲经验分享交流。

在石港镇渔湾水乡,全国基层理论宣讲先进个人、通州区委党史办主任曹聚琪上了精彩的冬训微课。石港镇青年理论宣讲员以理论脱口秀的生动形式,融入鲜活经历、问答互动、诙谐段子等,用“小切口”

阐释了伟大建党精神、新质生产力、新时代青年如何成长等“大道理”。嘉泽镇青年宣讲员动情地讲述了嘉泽“候鸟王国”的生动实践,通过情境演绎的表现形式描绘了一幅美丽的生态文明画卷。

“以前鲜少接触情景演绎的宣讲形式,这为我今后的创作提供了很多思路和经验,收获颇丰。”“作为一名农村基层宣讲员,我会继续从

身边的群众中寻素材、找故事,让宣讲在接地气之余更动听、更动情、更动人。”两地青年宣讲员在同台交流切磋、分享交流经验中取长补短、收获满满。

理论走亲更走心,这场别开生面的跨市理论宣讲交流活动,不仅让青年宣讲员碰撞出思维的火花,更进一步提升了他们的理论水平和实践能力。

太阳殿、莲蓉园党建共建谋共赢

本报讯(记者徐艳梅 通讯员朱晓梅)4月13日下午,兴仁镇太阳殿村党总支牵手无锡市北大街街道莲蓉园社区党总支,举行党建共建协议签约仪式,进一步深化党建引领,着力构建“资源共享、优势互补、合作共赢”的党建共建工作格局。

签约双方分别对村居党总支基

本情况、工作开展、日常活动组织情况等进行了介绍,并就党建作用发挥、基层党组织建设、党员队伍建设等方面进行座谈交流,分享各自的工作经验和成果,并对今年党建共建活动进行初步商议。

为推进两地党建共建,双方将建立长期合作交流机制,定期组织

党员干部交流和学习,信息互通,共享社区发展动态、政策信息等,共商解决共建过程中的新情况、新问题,共克党建难题,扬长补短,打造党建品牌,激发党建活力。

太阳殿村党总支书记王振明说,莲蓉园社区党建工作亮点纷呈,尤其是他们精细化服务的态度和思

路及将廉洁文化融入社区文化建设和社区活动的做法,值得学习借鉴。他表示,将发挥党建共建积极作用,强化支部互动和党建资源互用,扩大交流,学习党建先进工作经验,丰富活动形式,进一步发挥党员干部先锋模范作用,增强党支部战斗力堡垒作用,提升服务能力。



城管法规今日答

问:在保修期内出现质量问题,保修单位的职责是什么?

答:在保修期内出现质量问题,保修单位应当自接到通知之日起3日内到达现场查看,属于保修范围的,应尽快提出维修方案,经产权人或使用人同意后,进行维修。对有安全隐患或者严重影响使用功能的质量缺陷,保修单位接到保修通知后,应当立即到达现场查看并采取必要的防护措施。无特殊情况的,维修工作应在3个月内完成。超出保修期限的住宅,若有工程质量缺陷,将由房屋产权人自行处理。

绿水青山就是金山银山